
Ekumenska humanitarna organizacija 
(EHO) iz Novog Sada je udruženje građana, 
osnovano 1993. godine, koje doprinosi raz-
voju civilnog društva, dijakonijskih socijalnih 
usluga i ekumenske saradnje kroz javno za-
stupanje, dijalog i osnaživanje ranjivih grupa 
u Srbiji. Crkve osnivačice EHO-a su Slovačka 
evangelička A.V. crkva u Srbiji, Hrišćanska 
reformatska crkva u Srbiji, Evangelička 
metodistička crkva u Srbiji, Grkokatolička 
crkva u Vojvodini i Evangelička hrišćanska A.V. 
crkva u Vojvodini-Srbiji.

Resursni centar za osobe sa invalidite-
tom je program Ekumenske humanitarne or-
ganizacije. Resursni centar je počeo sa radom 
novembra 2002. godine. Osnovna delatnost 
centra je poboljšanje ekonomskog, pravnog 
i društvenog položaja osoba sa invaliditetom 
kroz zastupanje njihovih interesa i promociju 
njihovog zapošljavanja. Korisnicima su na 
raspolaganju resursi u vidu potrebnih infor-
macija, edukacija, psihosocijalne podrške, kao 
i oprema, pomagala za osobe sa invaliditetom, 
prevoz, pravno savetovanje itd.

Ekumenska humanitarna organizacija
Ćirila i Metodija 21
21000 Novi Sad

Tel/faks: 021/466-588, 469-683, 6504-296, 
6397-626;

Mejl: damir@ehons.org

http://www.ehons.org/
http://resursnicentar.ehons.org/

Facebook profil projekta:
http://www.facebook.com/pages/Asistivne-
tehnologije-i-radna-prava/150825558305319

Sadržaj ovog lifleta isključiva je odgovornost 
Ekumenske humanitarne organizacije i ni na koji način 
ne odražava gledište Evropske unije.



O projektu

Ovaj liflet nastao je kao deo aktivnosti u okviru 
projekta “Asistivne tehnologije kao način 
unapređivanja radnih prava osoba sa 
invaliditetom” koji realizuje Ekumenska 
humanitarna organizacija (EHO) iz Novog 
Sada. Realizacija projekta je započela 
decembra 2010. godine, a finansira ga 
Evropska unija.

Ciljevi ovoga projekta su:

• jačanje kapaciteta organizacija 
civilnog društva osoba sa invaliditetom na 
polju asistivnih tehnologija i javnog 
zastupanja,

• razvijanje pokrajinske inicijative 
organizacija civilnog društva osoba sa 
invaliditetom i odgovarajućih pokrajinskih 
vladinih tela za primenu asistivnih tehnologija 
u Srbiji i

• podrška podizanju svesti republičkih 
političkih struktura i šire zajednice o važnosti 
upotrebe asistivnih tehnologija.

Šta su asistivne tehnologije?

U kontekstu ovog projekta, pod asistivnim 
tehnologijama podrazumevamo različite 
kompjuterske tehnologije koje poboljšavaju 
kvalitet života osoba sa ograničenim 
sposobnostima kretanja i komunikacije i 
osobama sa senzornim i mentalnim 
oštećenjima.

Kada na ovaj način govorimo o asistivnim 
tehnologijama, u njih spadaju elektronska 
pomagala, poput specijalnih tastatura, 
alternativnih komandi i pomoćnih sredstava 
za komunikaciju, kao i ergonomska pomagala 
i specijalni softveri. Ovakva moderna tehnička 
pomagala i prilagođeni softver omogućavaju 
postizanje optimalne samostalnosti i 
komunikacionih sposobnosti osoba sa 
invaliditetom kojima je ovakva oprema 
potrebna.

Asistivne tehnologije i radna prava

Nova zakonska rešenja i proces približavanja 
Srbije Evropskoj uniji doneli su poboljšanje 
pozicije osoba sa invaliditetom i u oblasti 
njihovog zapošljavanja. Iako je taj pomak 
značajan, potrebno je još puno raditi da bi se 
položaj osoba sa invaliditetom popravio.

Živimo u vremenu u kome je svakodnevni 
život, i onaj poslovni, nezamisliv bez računara. 
Ipak, često smetnemo sa uma da postojeću 
tehnologiju neki ljudi ne mogu da koriste. Neke 
osobe sa invaliditetom bez ikakvih prepreka 
mogu da koriste standardnu tehnologiju dok su 
drugima potrebna dodatna pomagala. Nabavka 
i korišćenje asistivnih tehnologija mogu da 
pomognu u kreiranju adekvatnog prostora na 
tržištu rada i ispunjavanju prava osoba sa 
invaliditetom da rade i imaju pravedne i 
povoljne uslove rada.


